2. domaci tkol http://iuuk.mff.cuni.cz/~kralka/

Tuto sadu domaéacich dkoli odevzdejte do 4.4.2021. Nebojte se posilat ¢asteéna

reSeni. Prosim nevymyslejte feSeni hromadné na férech. Maximalné ve tiech lidech a
to zédsadné kazdy online a jen pres hovor! Ujistéte se, ze kazdy bude sepisovat sam!
Pouhé vyzrazeni feSeni neni spoluprice na vymysleni, kazdy musi prispét! NapisSte
s kym jste spolupracovali.

[Ukol 2.1] 2 body Hézime dvéma kostkami (rozlisitelné, Sestistranné, spravedlivé). Necht X
je hodnota vysledku prvnf kostky (tedy Pr[X; = j] = 1/6 pro kazdé j € {1,2,3,4,5,6}) a necht
X5 je hodnota vysledku druhé kostky.
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Urcete E[X;].

Urcete pravdépodobnostni funkci ndhodné veliciny X; + Xs.
Urcete E[X; + Xa].

Urcete pravdépodobnostni funkci ndhodné veliciny min(X;, Xb).
Urcete E[min(X7, X5)].

Simulujte.

[Ukol 2.2] 2 body Pro diskrétni ndhodnou veli¢inu X definujeme

var(X) =E (X — E[X])Q}
= E[X?] — (E[X])? (véta z prednasky)

Necht X,Y jsou diskrétni ndhodné veli¢iny na tom samém pravdépodobnostnim prostoru, necht
a € R je redlné ¢islo. Predpoklddejme, ze var(X), var(Y) € R.
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Ukazte, ze var(X + a) = var(X).
Vyjédiete var(aX) pomoci var(X).

Dokazte, ze pokud jsou X, Y nezdvislé, pak plati var(X +Y) = var(X) + var(Y) (muzete
pouzit vétu z prednasky, kterd iikd, ze pro nezdvislé X,Y plati E[XY] = E[X ] [Y]). Tedy
dokazujete jen jednu implikaci “nezdvislé = var(X +Y) = var(X) + var(Y)” o té druhé
nemusite Fict nic.
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